把握高送转三大"潜规则

机构投资者扎堆 定向增发的公司

▶ 名家看盘 ■

受资金面紧缩的影响,10月份以来 的"小牛市"行情已宣告结束。下一步, 投资者该选择什么股票来投资? 不少分 析人士与投资者把目光转向了有高送转 潜力的股票。寻找有高送转潜力的股 票,这无疑是一个正确的选择。今年的 时间已经进入年尾,还有一个多月的时 间,股市将迎来上市公司2010年年报,而 一些有高送转方案的上市公司股票将会 受到追捧。提前潜伏在这类股票中的投 资者,通常都会获得丰厚的收益。

但什么样的股票更有可能推出高送 转方案,这是投资者所面临的一个棘手 问题。从最近几年上市公司高送转方案 推出的情况看,一些高送转公司还是有 迹可循的。比如,这类公司通常具有股 本小的优势, 总股本以5亿股以下为主, 股本越小越好;具有高公积金、高未分配 利润和高净资产的"三高"特征;而且以 公司经营状况稳定、盈利能力强、具备成 长潜力为佳。不仅如此,在此基础上,上 市公司高送转甚至有"潜规则"可循,投 资者据此寻找具有高送转潜力的股票, 其成功的可能性更大。而这种"潜规 则",至少有这样三点。

首先,推出高送转方案的公司,通常 都是流通股股东中有机构投资者扎堆, 尤其是有投资基金扎堆其中。从以往的 经验来看,机构投资者尤其是投资基金 往往能够对高送转公司进行"精准伏 击",这实际上就是高送转的"潜规则"使 然。一方面,投资基金等机构投资者之 所以能"精准伏击"高送转股票,是因为



他们对公司基本面有着更深入的了解。 有的甚至是深入到上市公司进行了调查 研究。另一方面是机构投资者拥有大量 股份,也就拥有了较大话语权,他们可以 和上市公司方面讨价还价。特别是上市 公司的再融资,甚至大小非的解禁也需 要机构投资者捧场,所以上市公司通常 都不会与以投资基金为代表的机构投资 者为敌。尤其是高送转方案,上市公司 不拿出一分钱就能讨得机构投资者的欢 心,何乐而不为呢?

其次,是一年来实施了再融资尤其 是实施了定向增发的公司,推出高送转 方案的可能性更大。实施了再融资后, 上市公司的公积金大增,这为推出高转 增方案创造了条件。更重要的是,一些 重要的投资者或特定投资者参与了再融 资尤其是定向增发,这是对公司发展的

重要支持,作为公司来说要借年终分红 之机回报投资者。特别是参与定向增发 的特定投资者,与公司方面友情非浅,上 市公司更会考虑给予他们以相应的回 报。如果上市公司再融资过后过河拆 桥,以后就不会有人再来为公司捧场,相 信没有哪一家公司愿意把自己送上孤家 寡人的绝境。

此外,年报出台前后有限售股解禁 的公司,更有可能推出高送转方案。除 了新股发行时,网下配售形成的限售股 之外,其他拥有公司限售股的都是一些 什么人? 是公司的高管,是投行,是一些 有权有势之人,甚至是公司的大股东、控 股股东。这些人与上市公司存在着切身 的利益关系甚至是利害关系。恰逢限售 股解禁之时,上市公司少不了送上一份 "薄礼",这也是人之常情。 皮海洲

股民热线:0551-5223801 E-mail:scbzq@mail.hf.ah.cr

11月24日沪深指数

开盘:2794.86 最高:2861.49 最低:2794.86 收盘:2859.94 涨跌:31.65 成交:1504.96亿元 上涨:914家 下跌:19家 平盘:28家

深证成指:

开盘·11999.78 最高·12412.95 最低·11999.78 收盘:12407.66 涨跌:345.25 成交:1464.71亿元 上涨·1115家 下跌:86家 平盘:56家

上证指数日K线图



深成指数日K线图



高手三剑客

剑客收益艰难回升

三剑客	简称	代码	看好理由	昨日 收益率	累计 收益率
一剑	科达股份	600986	阳后双阴阳,向上 攻击。	1.45%	-19.08%
久久发	天通股份	600330	长阳通天,气吞山河,业绩增长。	2.10%	-29.04%
挑战者	铜峰电子	600237	薄膜电容器龙头, 研究电子材料。	6.29%	-15.61%

周三大盘低开高走,个股表现也较为精彩, 不过剑客收益却整体一般,艰难中回升,感觉似 乎总是踏不上市场热点,月底将至,还需好好努

一剑看好的轻纺城前期较为强势,不过周三 表现一般,早盘低开低走,盘中振幅较大,不过尾 市股价被收回,导致其实际收益率为1.45%。

久久发看好的中珠控股同样不太惊人,该股 早盘低开,虽然盘中有所上冲,但是力度有限,导 致其实际收益率 为2.10%。

挑战者周三表现算不错的,其看好的诚志股 份早盘大幅度低开,下跌幅度一度较大,但是午 盘后该股股价出现回升,导致其实际收益率为 6.29%

如期反弹 结构性行情卷土重来

周三,沪深股市低 开震荡收高,股指主要 在60日均线和年线之 间波动。受朝韩双方 武装冲突及工行复牌 大跌的影响,上证综指

低开33个点,随后在市场强烈反弹欲 望的驱动下,震荡收高,券商、医药、稀 土永磁、智能电网、食品饮料板块整体 涨幅居前,K线上,深成指出现阳吞阴 形态,显示市场在此位置有一定支撑。 我们认为紧缩预期是影响行情运行的 主要因素,但技术上2800应有一定支 撑,短期市场围绕2800震荡的概率较 大,并尝试向上反弹,此时结构性行情 将卷土重来。

操作策略上,在总体控制仓位的 情况下"轻资产、高ROE"的品种为主要 目标,建议关注一些确定性的消费类如 医药、科技类股票等。另外从中期的角 度依然关注景气度较高的投资品行业 板块如机械等,包括军工、核电以及高 铁相关的板块。

国元证券

目前位置能否大胆抄底?

重点关注中小板和创业板中机构新进 且涨幅不大又具有高送转潜力的股票

名博点津

周三大盘面临多重利空,上证指数 却不创新低,意味着大盘短线已经止 跌,因此目前位置可适当抄底。

从板块动向方面来看,最近银行地

产跌幅最大,对股指拖累也最明显。但 金融地产股普遍已经回到了国庆前启 动位置,完全回吐了国庆后的涨幅,因 此短线杀跌动能已经大幅减弱。而有 色煤炭虽然难以强势反弹,但整理时间 也稍长,因此短线杀跌动力也明显减 轻。我认为,随着时间的推移,高送转 题材炒作很可能会成为未来一段时间 持续性热点。因此,中小板和创业板中 机构新进,并且涨幅不大,又具有高送 转潜力的股票,后市仍值得重点关 淘金

每周六上午9:30-11:30 开讲

每周六下午 1:30

在芜湖路258号徽商期货七楼会议室 举办"家国意观"期货投资沙龙,

欢迎广大投资者参与。





